

备考，你准备好了么？

初、高中部2014级，已升级为毕业班，备考将成为未来一年生活的常态。民大附中的首届毕业生，肩负着学校的使命与荣誉，能否取得各自满意的成绩？这需要每一位学生快速转变角色、全身心投入，需要每一位教师指导有方、全面护航，需要每一位家长的全程参与、悉心陪伴。备考路上曲折水，冲刺途中层叠山，希望一年的辛勤耕耘，能达成所有梦想。

同学们
你准备
好了么？

梦想的种子早已
种下，每位同学心中一定都有
了心中理想的学校。如果，初三或高三
这一年，每天叫醒自己的是心中的梦想，那这
一年的生活一定会刻骨铭心。当然，备考这一年，梦想
两个字远不足以支撑。

“有梦想、有计划、有落实、有行动”高中部2015级年级主任王怀成老师经常会跟自己的学生谈起这12个字，这对初三、高三备考的学生同样适用。在民大附中2017高考复习动员会上，高中部2014级年级主任孟德飞老师就提醒，高三的同学们普遍还存在着目标高远、行动力不足的问题。对此，两位老师给出一致的针对性建议是：认清自我，在长远目标的基础上制定短期目标并配之以相应的学习计划，摒除努力一星期就想见成效的观念，将备考当做一场持久战来打。

构建完整的知识网络是迎战考试获胜的关键，教研组长马恩云老师提醒，在这一环节中无论是后进生还是尖子生一定要紧跟老师的步伐，不要盲目单干，这是查缺补漏的过程，其中也会贯穿老师们多年研究中、高考的经验，比个人盲目复习要事半功倍。同时，马老师也提醒复习过程中尤其要重视真题的研究、淡化题海战术，这是备考的法宝之一，在真题研究中摸索考试的规律、技巧及趋势。

备考这一年，学科多、任务重，马恩云老师还建议，毕业班的学生要树立总分最大化的观念，这就要求每一位学生要找准学科特点、科学分配各学科时间，每一科都不容放弃。初中英语老师肖娟就建议，在中考备考一年里，复习英语、语文这类的学科，除在正常的复习外节奏外，还要适量加大课外阅读，做好词汇、语境储备对提升成绩有很大的帮助。

老师们

你准备好了么？

进入备考年，感受到紧张和压力的还有毕业班的每一位老师。带过多届毕业班的王怀成老师认为，教师适度的紧张未必是一件坏事，它可以让学生的节奏紧张起来，快速进入备考角色。在他看来，如果高三的状态比高一、高二的状态还轻松，那一定是有问题的，高三整年需要时间的投入，更需要提升每一堂课的效率。

学生的备考计划往往源于教师的备考节奏，王老师建议每一位毕业班的老师一定要有一个清晰的备考思路，“不管是书面的，还是根植内心的，每一步该做什么、每个阶段需要完成什么任务都要提前计划，避免高三阶段被各类辅导材料捆绑。同时，作为班主任的他还建议，在要密切关注毕业班学生状态，各科任教师也可积极协助班主任调整学生的思想波动，各科教师的团结协作，有利于促进备考精细化，整体提升备考质量。

家长们
你们准
备好了么？

备考一年，要有一个温馨和睦的家庭氛围，这将有助于孩子心态的平和。感情的力量是巨大的，温馨的家庭氛围，将融化孩子心中的抑郁、苦闷、焦躁，有助于孩子调节心态，有助于孩子提高复习质量。

在紧张的备考生活中，家长和孩子都容易急躁，鼓励的作用要远胜于打骂，家长要控制好自己的情绪，并帮助孩子解决心理问题。在紧张的备考生活里，孩子可能会因模拟考试成绩不理想丧失信心，家长需适时给孩子鼓励、交流。与孩子沟通时，家长的态度要温和真诚，千万不要居高临下，用责备、质问的语气跟孩子说话，更不能采取打骂的粗暴方式。家长可以尝试各种做法，让孩子卸掉“心理包袱”，积极、乐观地面对学习和考试。

的果实。

一路走来，我们在学习，我们更在成长，16岁花季，17岁雨季，18岁便应是收获的季节，在最后这一年里，我们要拿出“三更灯火五更鸡”的精神，要有“衣带渐宽

终不悔”的坚韧，更要有永不言败，坚不可摧的志气。“有志者，事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚；苦心人，天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴”，就让我们为自己的未来拼一把，为自己的梦想拼一把。还记得《疯狂动物城》里曾说过：“每个人都有无限的可能，或许你永远都不会知道，埋藏在自己身上的潜力有多大，朝闻道，夕可死矣，一切都还来得及，一切都还是未知数，所以，无论现在的你给自己一个什么样的定位，都还请再努力一把吧！”

吃不得苦的人不配谈成功，意志不坚定的人不配谈成功，抓不住时间的人不配谈成功，没有行动的人不配谈成功。

我们一定要相信，付出就会有回报，这回报或大或小；或许有时看不到回报，但你一定在进步的。我们还要正确地认识吃苦，这备战高考吃得苦，并非前无古人后无来者，多少人曾在这苦中获得成功，学到受益匪浅的本事。还有，我们并不孤独，在我们的学习过程中，父母，老师们一直在默默地帮助着我们，支持着我们，他们都在为我们付出着，他们的责任是教导我们长大成人，而我们的责任，也就是对自己负责，用自己的努力与付

出，收获知识与成长，让他们为我们骄傲，以我们为自豪。

“沧海横流，方显英雄本色”，人生总是在竞争中不断超越，生命总是在拼搏中熠熠生光，让明天成功的你，感谢今天努力的自己，既然选择了远方，那就风雨兼程，既然选择了高考，就没有理由退缩，高考的战鼓已经打响，我们已迎来了为理想奋力一搏的关键时刻！从今天到我们高考，有357天，只有357天了！不到一年的时间，除掉休息，我们或许还剩300天，300天，7200个小时！让我们珍惜这最后的一年，做好手中的每一道题，走好脚下的每一步路，调动起全部的智慧，凝聚起所有的热情，为一年后的高考奋力冲刺，让我们的青春在这临近高考的最后一年中闪耀出最美的光彩！

为了我们的梦想，为了我们的未来，民大附中2017届高三的同学们，加油吧！

备考宣言

高中部2014级1班 朱若铭

2016年的高考结束，我们已经成为高三的学生，高考一战，此时已烽烟四起，无论你是斗志昂扬，还是略带疲惫，这场战斗都将直逼而来。

青春美好，岁月如歌，转眼间，我们来到民大附中已经快两年了，多少个日夜，我们洒下了辛勤的汗水。我们以青春的热情，驱走了三九严寒；我们对明天的憧憬，送走了一个如火骄阳。我们勤奋学习，认真思考，深入探究；我们沉静如火，热情如火，坚定如铁，我们收获过胜利的欢笑，也曾体味过失败的痛苦……再过一年，我们就将以昂扬的姿态，去迎战高考，去收获三年寒窗后最丰美

的果实。
一路走来，我们在学习，我们更在成长，16岁花季，17岁雨季，18岁便应是收获的季节，在最后这一年里，我们要拿出“三更灯火五更鸡”的精神，要有“衣带渐宽终不悔”的坚韧，更要有永不言败，坚不可摧的志气。“有志者，事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚；苦心人，天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴”，就让我们为自己的未来拼一把，为自己的梦想拼一把。还记得《疯狂动物城》里曾说过：“每个人都有无限的可能，或许你永远都不知道，埋藏在自己身上的潜力有多大，朝闻道，夕可死矣，一切都还来得及，一切都还是未知数，所以，无论现在的你给自己一个什么样的定位，都还请再努力一把吧！”
许多经历过高三的学长、学姐们都曾说过：高三不苦，高考无味，高三这一